

LA TIERRA
PARA EL QUE
LA TRABAJA

oooooo ooooo ooooo ooooo
o o o o
o o o o
oooo ooooo ooooo ooooo
o o o o
o o o o
oooooo ooooo o ooooo



LA DEMOCRACIA
SE CONQUISTA
CON LA LUCHA

Boletín de las Comisiones Campesinas de Aragón

Nº. 2

Julio 1969

I pta.

TEMA DE ACTUALIDAD

COOPERATIVAS CAMPESINAS Y DEMOCRACIA

No cabe duda de que las cooperativas campesinas, en manos realmente de los campesinos, con un funcionamiento auténticamente democrático, sobre la base de "cada socio un voto" y una intensa discusión y estudio colectivo de todos los problemas y aspiraciones generales y de cada lugar, pueden ser, y de hecho lo están siendo ya en no pocos lugares no solo un instrumento eficaz para la defensa de los intereses campesinos, sino, hoy por hoy, la mejor plataforma para plantear y desarrollar la denuncia y la crítica abierta y pública contra la política anti campesina del Gobierno.

La comprensión de esta perspectiva de lucha es bien evidente, por lo que las Comisiones Campesinas de Aragón, en su reunión de Mayo, y basándose en las excelentes experiencias logradas, se adoptó la siguiente resolución.

"Basar la actividad de las Comisiones Campesinas en el audaz aprovechamiento de las posibilidades legales: Cooperativas, Hermandades y toda clase de Asociaciones o Comunidades campesinas y rurales; considerar a las Cooperativas como la mejor plataforma legal para la defensa y la lucha campesina, mediante posiciones o influencias directas o indirectas; emplazar desde las COOPERATIVAS a los Ayuntamientos, Hermandades, Sindicatos de Riegos, S. N. C., etc. para que resuelvan problemas concretos; organizar en las COOPERATIVAS y Hermandades asambleas generales o parciales frecuentes en torno a los problemas más candentes y concretos; apoyar y estimular a los Clubs JUVENILES y procurar su creación donde no existan".

La lucha por un cooperativismo realmente campesino, democrático e independiente del Gobierno y sus dóciles sindicatos verticales, que permita defender sus intereses frente al caciquismo y los monopolios que expolían y arruinan al campo, forma parte, y de suma importancia, de la emocionante y heroica lucha en curso del pueblo español por conquistar la LIBERTAD y la DEMOCRACIA.

Un movimiento cooperativo campesino, democrático e independiente tiene que plantearse resueltamente la liquidación de la llamada "línea política" encabezada por el jerrarca Domingo Solís; que prevalezca y se respete la soberanía de la ASAMBLEA de la cooperativa, sobre el principio de "cada socio un voto"; Elección democrática de todos los dirigentes y representantes de ámbito local, provincial y nacional; supresión de la inservible Ley de Cooperativas de 1.942, que debe ser sustituida por una nueva Ley elaborada directamente por los propios campesinos cooperativistas.

Asimismo se trata de conseguir del Estado una amplia protección fiscal y de todo tipo y una ventajosa ayuda financiera para que las cooperativas campesinas puedan tomar en sus manos la industrialización y comercialización de los productos del campo, relacionando directamente al campesino con el consumidor de la ciudad, eliminando a intermediarios y especuladores.

La Cooperativa en cada lugar puede ser un hervidero de inquietudes, de iniciativas y de diálogo que una y apasione a los campesinos en bien de todos.

A través del movimiento cooperativo campesino y democrático el campesinado español puede incorporarse a la lucha por la LIBERTAD y la DEMOCRACIA.

== 0 ==

P S A Q U I N

!!! LA TIERRA PARA EL QUE LA TRABAJA !!!

La tierra solo produce si se trabaja. Por tanto, la TIERRA TIENE QUE SER PARA EL QUE LA TRABAJA. Los campesinos pobres y los braceros deben exigir la parcelación y entrega inmediata de las grades dehesas a los que las trabajan.

!CAMPEINOS Y BRACEROS UNIDOS VENCEREMOS!

- 1º.-Precios justos para nuestros productos.
- 2º.-Anulación del reciente sistema establecido para el cobro de la cuota para la Seguridad Social.
- 3º.-Mejora de la Seguridad Social Agraria y su equiparación efectiva con el régimen general.
- 4º.-Plena libertad para plantar y repoblar viñedos.
- 5º.-Abolición de la Ley de Cooperativas de 1.942 y elaboración de una nueva con participación nuestra.
- 6º.-Créditos a largo plazo con interés no superior al 2%.
- 7º.-Subvenciones a fondo perdido para las cooperativas y abastecimiento -sin cupo- libre y normal de gas-oil al precio actual.
- 8º.-Ayuda para la mecanización de las cooperativas.
- 9º.- (Suprimido)
- 10º.-Créditos sin interés y ayuda continuada y suficiente del Estado para el mejoramiento de la vida en los pueblos agrícolas.
- 11º.-Entrega de las tierras abandonadas y mal cultivadas a quienes las necesiten para vivir y estén dispuestos a trabajarlas.

Estas peticiones expresan nuestras aspiraciones a seguir viviendo y trabajando honradamente en la tierra que nos legaron nuestros antepasados.

NOTA.-En sucesivos números iremos dando a conocer las siete consideraciones de un valiente documento suscrito por 203 campesinos y profesionales manchegos.

* = 0 = -

NOTICIAS Y COMENTARIOS

Los vecinos de TAUSTE están indignados ante la burlesca respuesta del Ayuntamiento sobre el escandaloso problema de las corralizas de Privilegio, quien por toda solución ha resuelto que "el asunto por su complejidad pase a estudio de la Comisión de Montes" es decir, al "cesto de los papeles"...

Estamos seguros de que los braceros y campesinos de TAUSTE no se dejarán confundir y redoblarán con más energía la lucha hasta que pasen a sus manos esas 15.000 hectáreas de tierra que una minoría de privilegiados ilegalmente les vienen usurpando.

También estamos seguros de que el ejemplo de los vecinos de TAUSTE servirá de estímulo a los vecinos modestos y sin tierra de numerosos pueblos de Aragón, como Uncastillo, Sádaba, Ejea, Castejón, Pedrola, Alagón, Fuentes, etc...donde los grandes terratenientes explían a braceros y campesinos pobres.

En la reunión de las Comisiones Campesinas de Aragón del pasado mes de Mayo, además de estudiar la situación del Movimiento Campesino democrático nacional y de adoptar la resolución que reproducimos en otro lugar, se tomaron los siguientes ACUERDOS:

Impulsar el desarrollo de las COMISIONES CAMPESINAS de RADIO; COMARCALES y LOCALES, ligandolas con la acción y lucha en torno a los problemas claves; llevar a cabo multitud de ACCIONES y PETICIONES escritas, reuniones y asambleas sobre los problemas más acuciantes y el Manifiesto-Programa de C.C.A. y Editar un Boletín mensual titulado "EBRO".

En Alagón conscientes de que algo era preciso hacer para salir al pado de la banda de intermediarios que los esquilman y arruinan, a primeros de año unos 35 hortelanos se dirigieron por escrito al Gobernador Civil, en su calidad de Presidente de la Junta Provincial de Precios, reclamando medidas para una urgente ordenación de precios y regularización del mercado. Escritos similares han cursado varios pueblos de la rivera del Ebro. Pero esta es la fecha en que el Sr. Gonzalez Sama no ha movido ni un dedo, dando la calla por respuesta, con lo que demuestra al servicio de quien está. Esta incuria de las autoridades se romperá redoblando y vigorizando la lucha de los hortelanos. En lo que va de año han tenido lugar las expropiaciones forzosas, del modo más arbitrario e injusto, de los huertanos afectados por la Autopista de Alfajarín, Parque Deportivo Sindical y Mercasa-Zaragoza. Aconsejamos a estos campesinos que se unan y organicen en COMISION para defenderse de tan provocadoras arbitrariedades e injusticias.